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Apuntes de 3°GITI

Maria Ballesteros

APUNTES RESISTENCIA DE MATERIAES




S1 alguna vez estos
apuntes te sirvieron
de ayuda, plensa que
tus apuntes pueden
ayudar a muchas
otras personas.
Comparte tus apuntes
En i1ndusbol.com o
simplyjarod.com
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PROBLEMAS DE RESISTENCIA DE MATERIALES
MODULO 2: TENSION Y DEFORMACION.
COMPORTAMIENTO ELASTICO CURSO 2012-13

2.1.- La figura representa la pared plana de! interior ¢

de un depdsito que contiene un liquido de peso

especifico y . Determinar las componentes de la o=y
fuerza de superficie sobre dicha pared, respecto al T
sistema de referencia indicado, si se considera nula

la presi6n atmosférica. (11-9-02)

2.2.- Una placa rectangular estd en equilibrio bajo la accién del sistema de
fuerzas normales y tangenciales representado a escala en los diagramas,
siendo nulas las fuerzas de volumen. Determinar el sentido de las fuerzas en
los lados en que no esté indicado. )

<

PN

10-9-01
2.3.- La solucién de tensiones en una placa rectangular de longitud /, ancho hy
espesor unidad, referida al sistema de referencia cartesfano.ort
en la figura es: - .

ogonal:indicado

M “.t,:. e

oy = X%y - 2xy°
o, = Xxy® - 2axy + bx

3
Ty = ..Mx~<~ +ax® +

1
2

yi+e

0, =1, =7,=0

Sabiendo que las condiciones de contorno de la placa son:

Se pide:

"1°.- Determinar los valores de las constantes a, by c.

2°- Hallar la carga total que actiia en las secciones extremas derecha e
izquierda. 6-2-01

2.4.-Una Emom cuadrada cuyo lado mide 4 cm estad sometida en su contorno al
sistema de cargas normales y cortantes que se indica en la figura, expresadas
en kp / cm®. Se pide calcular el valor que debe tener a para que la placa esté
e equitibfior T : o

b 3%

27-6-00

2.5.- Un eje cilindrico de longitud | estd envuelto por un zuncho rigido, de modo

que pueden considerarse impedidas sus dilataciones radiales. Si para la

dilatacién axial dispone de una holgura Al, determinar cual puede ser el
» incremento de temperatura del eje antes de que desaparezca dicha holgura.

23-6-92

2.6.- Una ldmina elastica se encuentra entre dos placas perfectamente rigidas
a las que estd pegada. La ldmina es comprimida entre las dos placas siendo la
tensién de compresién o,. Suponiendo que la adherencia de las placas impide
toda deformacién lateral, ey, €y, encontrar el médulo de Young aparente (c./e;)
en funcién de E y de v. Demostrar que el mddulo de Young aparente es
siempre mayor que el real (c./s; > E). 1-9-99

2.7.- En el interior de un cilindro rigido de acero, de radio interior R = 12 cm, se

/. ity
NV \
NN

Z2

introduce, coaxialmente con él, otro de una aleacién de
cobre, de radio r = 11,899 cm, segiin se indica en la
figura.

Mediante una fuerza F = 50kN que actia sobre un
pistén de peso y rozamiento despreciables colocado sobre
el cilindro interior, se comprime éste.

Calcular la presién que ejerce el acero sobre el cilindro de
aleacién de cobre.

Datos de la aleacién de cobre: v=0,34 ; E=115 GPa 9-2-00
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2.8.- La placa de la figura es de un material de caracteristicas: E = 2-10° MPa .
v = 0,25, Su espesor es e = Tcm y estd sometida a la distribucién de fuerzas
de superficie indicada (no hay fuerzas aplicadas con componente segln z ).

Mediante técnicas de extensometria se ha obtenido la siguiente solucién de

deformaciones: ,
5 =87510° g = 250-10° & =-375-10°
Yoy = Yax SHe =0
Y 100MPa
200MP.
200MPa
: e X
100MPa

Hallar en Julios la energla eléstica
a)- En funcién de las fuerzas aplicadas

b)- Como trabajo de las tensiones

2.9.- El desplazamiento vertical en cada punto de la viga de la figura viene

?@o@ dado por: y
aaaam_:_: 549232
- oabx = #2 7
F/Q(%.\ V= 3608], |~ 3!+mm s < A Awu m.b.cv
Se desea conocer la energla T)t!\\x.}L ¢ X
elastica de la viga asl omamam. ) -
A ) w 2 AL W A
U= N.C\mfx.w KsAﬂipoanLwX; % = |m.l.....
0 ..ﬁ OmH R L 4 ,wNo ti,

S}

%NQGU descargada) sufre el siguiente proceso de carga:

(b

u.VP ;O

1

210.- La barra de la figura (inicialmente

a)- Aplicacion progresiva de carga en el punto 1,
hasta alcanzar el valor Fy.

b)- Manteniendo aplicada F1, aplicacion progresiva
de carga en el punto 2 hasta alcanzar el valor Fa.
c)- Refirada progresiva y simultdnea de ambas cargas hasta volver al estado
inicial.

(A)- Dibujar, en dos diagramas F-8 separados, la evolucién de cada
carga frente a su desplazamiento eficaz asociado.

(B)- Demostrar el teorema de Maxwell-Betti partiendo de que el proceso
es reversible (la suma de los trabajos realizados durante el proceso por cada
carga es nula: Wy + Wz = 0). 8-2-02

2.11.- Para determinar experimentalmente las reacciones en una estructura
hiperestatica, se puede utilizar el método de Beggs, tal como se indica en el
caso siguiente. Se trata de un arco, empotrado en su extremo izquierdo y con
un apoyo fijo en el derecho, sometido a la fuerza P. Para determinar la reaccion
horizontal H en el apoyo, retiramos la fuerza aplicada y liberamos el apoyo en
direccién horizontal. Seguidamente imponemos en el apoyo un desplazamiento
5 mediante la aplicacion de una fuerza F, y en el punto donde estaba aplicada
la fuerza P medimos un desplazamiento 5’ en su direccidn. A partir de los

valores de P, 8 y &', se pide obtener el valor de H.

| P

\.\

E\N
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242~ .O:msno sobre el extremo libre de una viga en voladizo acttia una om_.mm

o : concentrada P, el desplazamiento vertical de cada seccién, Bwunao del
o sistema de referencia indicado en la figura a, viene dado por la expresién:

<H.|m.. IFX»+X|0.
E\"2 "6

Slendo E el médulo de elasticidad del material e I, el momento de Inercia
de la seccion recta de la viga respecto del eje z, ambos constantes.

4 ? i 3

M ; % o
1 L
(s ()
Calcular, aplicando el teorema de Maxwell-Betti, el desplazamiento

vertical del extremo libre cuando la carga P actia uniformemente repartida, tal
como se indica en la figura b, 20-1-98
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PROBLEMAS DE RESISTENCIA DE MATERIALES

MODULO 3: TRACCION

CURSO 2012-13

3.1.~ Una viga indeformable de fongitud 4 m, de peso despreciable, esta
suspendida por dos hilos verticales de 3 m de longitud. La viga estd cargada
con un peso, situado a 3 m del hilo de la izquierda. Sabiendo que el hilo de la
izquierda es de aluminio de 25 mm2 de seceién y que el de la derecha es de

acero, de 64 mm2 de seccién, se pide:

a)- Determinar la tensién en cada uno de los hilos.

b)- Calcular el alargamiento de cada hilo.

Cdf ol t Lt LLLL L0220 LiLhd

Fm

A0kN

Datos: Eacero = 2,1 - 105 MPa

Ealuminio = 0,6 - 105 MPa

3.2.- Dos hilos metalicos de la misma seccion, uno de acero y otro de aluminio,
se cuelgan independientemente en posicion vertical. Hallar la fongitud méxima
compatible con Ia resistencia del material en ambos casos.

Acero
Datos:
Tension de rotura, oy (MPa) 400
Peso especifico, y (kp/dm3) 7.8

3.3.- La barra de la figura est4 sometida a
una aceleracién constante producida por
la actuacion de la fuerza F en su extremo.
Determinar la ley de esfuerzos normales
y dibujar el correspondiente diagrama.

Aluminio

180
27

L2

i e == = B

11-6-01

}
-t

o 3.4.- Se considera el sistema indicado en la figura formado por
o ﬁ. dos cables DB y CBA, y una polea cuyo radio es despreciable

t respecto a la longitud | del cable DB.

.y Sabiendo que los cables tienen iguales las &reas Q de las

cable cuando se aplica en él una carga P.

Al Je 4

+ 4

3.5.- Un pilote de hormigén de seccién
constante Q y longitud 1, ha sido
infroducido verticalmente en un terreno
arcilloso hasta una profundidad h. El pilote
soporta una carga F en su extremo
superior, la cual es equilibrada en su
totalidad por el rozamiento con el terrenc
cuyo efecto es una fuerza por unidad de

longitud que varla cuadraticamente con la
profundidad: f = ke, Suponiendo que la
rigidez del hormigén es E, se pide:

secciones rectas, asi como que son del mismo material, de
y médulo de elasticidad E, calcular el descenso del extremo A del

2-9-93

a)- Relacién que debe existir entre h y F en funcién del parametro k.
b)- Diagrama de esfuerzos normales en el pilote, obteniendo su

expresion analltica.
¢)- Acortamiento total del pliote.

3.6.- Un sélido elastico de forma cénica tiene: radio de la base
R; longitud L; peso especffico v ; y médulo de elasticidad E. El
cono esta empotrado por su base y tiene su eje vertical, como
se indica en la figura. Calcular ef desplazamiento del vértice
debido al propio peso. 10-9-01
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3.7.- Una barra OA de longitud L, seccién constante Q y peso P4 gira en un
plano horizontal alrededor de un eje vertical fijo que pasa por su extremo O, a
velocidad angular constante o. La barra lleva solidaria en su extremo A una
bola de peso Py radio despreciable.

Conociendo el médulo de elasticidad E de Ia barra, se pide:

a)- Hallar ia ley de distribucién de tensiones normales en las secciones
de la barra en funcién de ia distancia r al eje de giro,
b)- Calcular el alargamiento experimentado por la barra,
10-6-97

3.8.- Para la barra de la figura, de longitud L, médulo de elasticidad E, seccién
constante Q y empotrada por sus dos extremos A y B, se pide:

4 P 2 | ¢

mr.. .l‘l...,l lTIl.'.l m

O T T

a)- Reacciones en los apoyos y diagrama de esfuerzos normales,
b)- Desplazamientos longitudinales de las secciones respecto de Ia
seccion A, 1-3-94

3.9.- El sistema indicado en Ia figura estd constituido por una viga rigida de
A SRA 4, peso P sostenida por tres cables idénticos
AA' BB'y CC'.
Cuando se coloca en la viga una
] carga Q, calcular los mmamﬂom normales
8 ; en los cables, en funcitn de la distancia x
X _. a su centro de gravedad.

e 11-2-98

3.10.- Una barra corta compuesta esta formada por una barra cilindrica de area
A1y médulo Ey, y un tubo de igual longitud de area Az y mbdulo Ej. 4 Cémo se
distribuira la carga P de compresién aplicada sobre una placa rigida, como se
indica en la figura?

3.11.- 8e desea fabricar una viga de hormigén pretensado de 3 m de longitud y
seccion rectangular de 10 x 10 cm. Para ello se tensan 4 redondos de acero de
¢ =& mm, con 7500 N de carga total, en un molde con la seccion deseada. Con
los redondos tensos, se vierte el hormigén en el molde y se deja fraguar. Una
vez endurecido el hormigén, se retira la carga de los redondos de acero,
quedando el hormigén comprimido y los redondos traccionados. Calcular las
tensiones finales en el hormigén y en el acero.

Datos: Ea=2,110°MPa En=1,85-10° MPa

3.12.- Un perno de acero de seccién As, médulo de Young E, y longitud L
atraviesa un tubo de fundicién (seccién Ay, mbddulo de Young E;, longitud L)
como se representa en la figura. El paso de rosca es p. Admitiendo que ambos
se comportan eldsticamente y que no existen rozamientos, calcular la tensién
en el perno y en el tubo si la tuerca se aprieta un cuarto de vuelta una vez
conseguido el contacto.

2-9-94
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3.14.- En el sistema de nudos articulados de la figura, se pide an»wﬂamsmﬁ los
esfuerzos en las barras AB, CD y AD.

a4, RLR R LAY
; t

wpmrpepe——t 4-3-99

3.15.- Calcular los valores de los esfuerzos, con su signo, de todas las barras
del sistema plano de nudos articulados de la figura.

41y

80° &
Sy B
A

R
VWN w\n. _. /9 \\NV.. 8-9-98

7

3.16.- Calcular el estado tensional creado en las paredes de un depbsito
esférico de radio Ry espesor e pequefio y constante, sometido en su interior a
presién p constante

3.17.- Calcular el estado tensional creado en las paredes de un depbsito
cilindrico de radio de la base R, longitud de la generatriz h y espesor e pequefio
'y constante, sometido en su interior a presion p constante

3.18.- Se tiene un depdsito conico abierto de pared delgada de espesor
constante suspendido de su borde superior y lleno de agua hasta una altura h:
Calcular el estado tensional creado en las paredes del depdsito (se desprecia
el peso propio de éste).
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RESISTENCIA DE MATERIALES
PROBLEMAS GRUPO T1. CURSO 2012-2013

MODULO ccid

PROBLEMA 3.1

Un pilote de hormigén, de seccién constante Q y longitud L, ha sido introducido
verticalmente en un terreno arcilloso hasta una profundidad H. El pilote soporta una
carga F en su extremo superior, que junto con su peso propio es equilibrada en su
totalidad por el rozamiento con el F
terreno, cuyo efecto es una fuerza
(f) por unidad de longitud que varia
cuadréticamente con la profundidad: / :
f= ko, £
Se pide:

“

1) Relacién que debe existir
entre H y F en funcién del
pardmetro k. r

2) Expresion analitica y E
diagrama de  esfuerzos f
normales del pilote,

3) Profundidad a la que el X
esfuerzo normal es méaximo

4). Acortamiento total del pilote.

Datos: Eyy

PROBLEMA 3.2
Se considera el conjunto formado por un cilindro de cobre y un tornillo de acero
alojado en su Interior de longitud L. En su extremo iniclal el tornilio estd unido al
cllindro mientras que en su extremo final est4 roscado externamente a una tuerca con
paso de rosca (longitud que avanza la tuerca por cada vuelta completa) igual a p.
Se pide:
1) Tenslones en el cilindro y en el tornitlo después de dar n vueltas de apriete a la
tuerca.
2) Si en estas condiciones se produce un salto térmico T en todo el conjunto,
determinar las nuevas tensiones que se estableceran.

Datos: Cobre: Q, O E;
Acero: Q, s Ea

Hocle
o
o

&
R\
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PROBLEMA 3.3

Un anillo delgado de acero 200 mm de diametro, con una seccién de 6 mm de espesor
¥ 20 mm de anchura se ha calentado 150 °C por encima de la temperatura ambiente.
En estas condiciones el anillo se ha ajustado sin holgura sobre un eje cilindrico macizo
que se considera infinitamente rigido.
Se pide:

1) Determinar la tensién que se producira en el anillo al enfriarse

2) Determinar la fuerza necesaria para sacar el anillo del eje.

Datos: Acero: a=1,2:10% °c"! E=2,110° MPa
Coeficiente de rozamiento acero-eje: u=0,3
PROBLEMA 3.4

En la estructura articulada de Ia figura todas las barras except la 7-11 tienen 10 cm? de
seccion, El mddulo de Young es para todas ellas E = 2:10° MPa.

Se pide:
a) Indicar razonadamente si fa estructura es isostatica
b) Calcular los esfuerzos en todas la barras
c) Determinar el valor minimo de la seccién de la barra 5-9 para que el
movimiento horizontal del nudo 1 no sea mayor de 5 mm.

1 5kN s
4m
2 3
am
4
4m
6 7
4m
e 8 9
3m — 8m
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PROBLEMA 3.5

El depésito de fa figura de forma cdnica y semindngulo o contiene un fluido de peso

especlfico v, siendo H la profundidad méxima,

Se pide:

1) Calcular las tensiones de

2) Caleular el valor de Ia tensién maxima y dénde tiene lugar.

P

PROBLEMA 3.6

Un neumdtico con las dimensiones indicadas en la fi
interna de 2 bar. Si el espesor es de 2,5 m

cercanos al eje de revolucion,

B=50 em

(e
o~ Je

r=25 cm

membrana en cualquier punto del depésito.

gura esté sometido a una presién
m calcular las tensiones en los puntos més

P
A\

wow
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PROBLEMA 3.7

Un recipiente a presién tiene el cuerpo cilindrico con radio R = 2 m, y los fondos
toriesféricos, con R/2 de radio en la parte térica y 3R/2 en la parte esférica. El
recipiente estd sometido a un presién interna p = 5 bar,
Considerando exclusivamente las tenslones de membrana se pide:

1) Determinar los espesores minimos del recipiente.

2) Representar graficamente los espesores sobre un meridiano.
El dimensionamiento debe hacerse aplicando el criterio de Tresca, siendo la tensién
admisible del material Gagm = 100 MPa.

R/2

SR/2

PROBLEMA 3.8

La figura representa Ia seccion lengitudinal de una junta de expansion montada en una
tuberfa de radio medio R. Dicha Junta tiene forma de fuelle con volutas semicirculares
de radio medio r y espesor e (e<<r). Se pide determinar las tensiones de membrana en
las secclones A y B producidas por una presidn interna p.

—
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RESISTENCIA DE MATERIALES
PROBLEMAS GRUPO T1. CURSO 2012-2013

MODULO 4. TORSION

PROBLEMA 4.1

Una pieza recta de secci6n circular de radio 8 cm y longitud 4 m tiene los extremos

empotrados. Esté sometida a torsion pura mediante la aplicacion de un par-externo sobre -

una seccidn situada a 3 m de uno de los extremos. Se pide:

1) Dibujar el diagrama de momentos torsores

2) Calcular el valor maximo que puede alcanzar el par aplicado

3) Determinar la ley de variacion del giro de las secciones, representandola
gréficamente.

Datos: 1.0m = 100 MPa; G = 80000 MPa

PROBLEMA 4.2

Un resorte de torsion esta constituido por dos cilindros del mismo material unidos por su
extremo. El primer cilindro es macizo, de radio Ri y longitud Li, y se aloja sin holgura ni
rozamiento en el interior del segundo que es hueco de radio exterior Re y longitud Le. Se
pide: ’ .
1) Determinar la rigidez del resorte (M+/6)
2) Relacién que debe existir entre Re y Ri para que los dos cilindros trabajen con la
misma tension.

Dato: G
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PROBLEMAS DE RESISTENCIA DE MATERIALES
MODULO 5: FLEXION DE VIGAS Q] CURSO 2012-13

5.1.- Halle, en'MPa, la tension normal maxima de compresién en la .smm cuya
seccion y diagrama de momentos flectores se muestran en la figura (I, =
22-10° mm*).

100 N'm ¥

15 mm

27 mm

21-6-10
§.2.- Un dique temporal de madera se construye con tablas horizontales A,
sostenidas mediante postes verticales B, que estdn empotrados en el suelo de

- tal forma que actian como vigas en voladizo. Los postes son de seccién

.ﬁm=m<m_,mm_ cuadrada b x b y estén separados una distancia s = 0,8 m. El nivel
del agua esta a la altura total del dique h = 2 m. Determinar la dimensién b
minima requerida de los postes si la tensién admisible de la madera es Cadm = 8
MPa.

11-3-88

5.3.- Para dimensionar la ménsula indicada en la figura se pueden usar perfiles
de las gamas IPN, IPE y HEB. Se pide determinar el perfil mas econémico
posible.

i@«s Dato: Gaam=150 MPa . (o kA Sl
(o

poi
[2

AVRRAN

1 tue /
e e -] 5-9-00

§.4.- Determinar el radio mas pequefio (en mm) hasta el que podemos curvar Q N %%Q
{

p una fibra de vidrio rectilinea, de didmetro d=10 pm, sin que se produzca su Q.
/\G m\.,w.\mv
rotura.
Datos: E=76000 MPa; 012000 MPa ‘ 26-6-03 tHVMM,.
- \Knch -
5.5.- Determinar el médulo resistente W, del perfil armado indicado en la figura. \ ok C

Hedo
(Ssse

~~ IPN- 300

! : ' 19-9-86
“ 8.6.- Las dos barras de seccion cuadrada que constituyen la viga de la figura se
pretenden unir mediante tornillos de didmetro d = 5 mm. Calcutar el nimero
minimo de tomiflos necesario.

Datos:P=1kN L=2m a=10cm 1., =150 MPa

/VQA ,. o - 5 £/2

] 2-6-92

EB T
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6.7.- Las vigas carril (biapoyadas), de un puente grtia tienen 5 m de longitud y
estan fabricadas con un perfil IPE 220 y un perfil o:.ma_.mao macizo de 50 x 50
mm (cadm = 200 MPa ), soldados entre sI con cordones interrumpidos de ancho
de garganta a =4 mmy longitud L = 100 mm (agm = 100 MPa).

y

3

L

168 mm

Por ellas circula un puente grlia cuyas ruedas estan separadas 50 cm
entre si, siendo la carga méxima por rueda de 25 kN. Se pide:

1.- Comprobar que la tensién normal méxima es inferior a la admisible.

2.- Hallar el paso méximo entre los cordones de soldadura.
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- PROBLEMAS DE RESISTENCIA DE MATERIALES
MODULO 1: INTRODUCCION. CURSO 2012-13

1.1.- Hallar las reacciones de los enlaces y dibujar los diagramas de esfuerzos
de las barras siguientes:

I 1 o
C(OOaQ %‘a PI % : Cb”w' F1 \/

d
/
(e

1.2.- La estructura plana de la figura esta sustentada por dos apoyos. En B

dgno, estan impedidos todos los c

\/ desplazamientos y en C
esta impedido el
desplazamiento perpendicular
a BC. El cable se apoya en

una polea de radio -

despreciable 'y se une a la  |V2P 2Pa 45°
estructura en A. Dibuje los 457 £

diagramas  acotados de A I B

esfuerzos en ABC, indicando ,
claramente el criterio de - >t . -
signos seguido para _cada '

barra

N
Ny
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~ 1.4.- Para Ila viga simplemente apoyada

1.3.- En la-estructura de la figura, EGesuncableyF T y
~ una polea de radio despreciable. 22 P

Dibuje los diagramas acotados de esfuerzos en el

semipoértico ABCD, indicando claramente el criterio

. . E 45° ,
de signos seguido en cada barra. B l
2a JEP
A
a P |

indicada en la figura, se pide
determinar todos los esfuerzos (N, Ty, Tz,
Mr, My, Mz) en la seccion central.

1.5.- El apoyo A de la estructura de la figura, en la
que CD es un cable, impide todos los
desplazamientos y giros, excepto el giro alrededor
de la direccion paralela a BC.

Se pide:

a.- Esfuerzo normal en el cable CD (aplique
equilibrio rotacional en A respecto

a la direccion paralela a BC).

b.- Esfuerzos en la seccion del nudo B
perteneciente a la barra BC

.- Esfuerzos en la seccién del nudo B
perteneciente a la barra AB

1.6.- a.- Modelizar la mordaza de la figura mediante un esquema de barras.
b.- Aislar cada uno de los elementos del conjunto (palanca ABC, biela
vertical con origen en D y cuchilla :

CDE), dibujando (sin realizar los
calculos),

las acciones que se ejercen sobre
cada uno de ellos.

c.- Determinar la fuerza que se
ejerce en E. ’

250N

250N
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1.7.- a.- Modelizar el brazo de excavadora de la

- figura mediante un esquema de barras.
b.- Aislar cada uno de los elementos del conjunto

(pala, actuadores hidraulicos y bielas), dibujando (sin
realizar los célculos), las acciones que se ejercen
sobre cada uno de ellos.

c.- Calcular el valor de la accién del actuador El
sobre la pala, las acciones sobre el pasador G y el
valor de P, en funcién del peso F de la pala (aplicado
en H).

1.8.- a.- Modelizar la estructura de la

figura mediante un esquema de barras.

b.- Aislar cada uno de los elementos

del conjunto (barra ABC, biela DEF, barra
vertical con origen en E y polea), dibujando
(sin realizar los calculos), las acciones que
se ejercen sobre cada uno de ellos.

c.- Determinar el valor de F1en

funcién de Fa.

1.9.- a.- Modelizar la estructura de la figura mediante
un esquema de barras.

b.- Aislar cada uno de los elementos del conjunto
(barra AD, barra quebrada CEF y cable), dibujando
(sin realizar los calculos), las acciones que se ejercen
sobre cada uno de ellos.

1.10.- En la barra de la
figura, el extremo inferior

se apoya sin rozamiento en
el terreno y el extremo
superior esta unido al apoyo
con un pasador cilindrico
también sin rozamiento.
Trazar los diagramas de
esfuerzos y momentos en la
barra, para el criterio de
signos indicado. .




Oqa.s




" acciones exteriores sobre la barra AC de
1a

- seccion;

1.11.- Determine los valores de las

estructura de la f gura teniendo en a
cuenta que:

- El collar B sélo tiene permitido el
desplazamiento en la direcciéon AC.

- Son despreciables los rozamientos en el a
apoyo C y en el collar B.

1.12.- El sistema plano de la figura esta formado por 4 barras: Una barra
vertical AB empotrada en su base; dos barras perpendiculares CD y DE
rigidamente unidas; una barra horizontal BC biarticulada. Los nudos Dy E
estan guiados mediante
correderas para que no puedan
desplazarse

verticalmente. En el extremo E
se aplica una fuerza horizontal F.
Se pide:

- &

1.- Reacciones en los apoyos.
2.- Leyes y diagramas de

esfuerzos en todas las barras. A, 4. o &

1.13.- La figura muestra el sistema formado por las tres barras unidas
rigidamente AB, BCD, y DE; y el tirante biarticulado CF, inclinado a 45° en el
plano XZ. Las barras son de la misma seccion, que tiene un eje de simetria
paralelo al eje Z; y la secciondel .
tirante tiene un area Q.

En A hay un apoyo que restringe

todos los desplazamientos de la

en E hay otro apoyo que restringe
los desplazamientos segtin los
ejes Xy Zy

en F esta anclado el tirante. El
sistema esta sometido a la fuerza
vertical P,

aplicada en D.

Se pide determinar las reacciones
en la sustentacion
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' ~1.14.- Dibujar los diagramas acotados de esfuerzos de la viga de la figura
/ @ae | V
Chse 3 |
a !_ a a _J
1

AANANAN

1.15.- Determinar el grado de hiperestaticidad en cada uno de los 8 sistemas
planos de la figura
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RESISTENCIA DE MATERIALES
EJEMPLO PRUEBA EVALUACION CONTINUA

- CUESTION 1

Si consideramos un sélido prismatico en el plano XY con una carga uniformemente distribuida actuando
en dicho plano en direccién normal a su directriz, indique la opc:on correcta:
a) Laley de esfuerzos cortantes es lineal
b) La ley de esfuerzos cortantes es constante
.¢) Laley de momentos flectores es parabdlica
d) Son correctas laa) ylac)
e) Son correctas lab) ylac)

- CUESTION 2

Indique cual de los siguientes diagramas de cortantes corresponde a la viga de la figura

r

L I o) m 1" o
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ETSI INDUSTRIALES (U.P.M.)

Resistencia de Materiales Duracién de la prueba: 20 minutos

®M-0O000 - 00000

N° matricula. Respuestas

1. Indica el diagrama de mommentos flectores de la estructura de la figura:
)f: l/'F

Ls /3

—4

™

FL{5

i /\
\_,/ \/ V4

() (b) C <) (d)
a) b) c) d)

2. El grado de indeterminacién estética de la estructura en la figura es

3. ;Cémo influyen las libertades de una estructura en su grado de indeterminacién
estdtica (GH)?
a) Depende del tipo de libertad b) Sélo disminuyen GH si la

hiperestaticidad es de origen interno ¢) Aumentan GH d) Disminuyen
GH
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4. El grado de hiperestaticidad de una estructura depende del nimero de fuerzas
y momentos externos aplicados sobre ésta.

a) Falso. b) Cierto para los momentos y falso para las fuerzas.
¢) Verdadero. d) Cierto para los fuerzas puntuales y falso para los
momentos.

5. El nimero de ecuaciones de reaccién en estructuras de 2 y 3 dimensiones son,
respectivamente,

a) 6y 4. b)4y2. c) 6y 3. d)3y2.
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'RESISTENCIA DE MATERIALES

PROBLEMAS GRUPO T1. CURSO 2012-2013

MODULO 1. INTRODUCCION

PROBLEMA 1.1

Para los sistemas planos de barras prisméticas de la figura, se pide:
1) ldentificar las reacciones en la sustentacion.
2) Determinar el grado de hiperestaticidad mediante la expresion:
- GH=(r-3) + (3c-e)
3) Realizar los cortes necesarios para descomponerlo en parte internamente
isostaticas, y determinar el GH mediante el balance general de incognitas y
ecuaciones de equilibrio (GH = n — p-e) :

Swegean,
1
I

= 4 4 &

FIGURA 10 FGURA 1 2

FAGURA BB FIGURA ¥4 ?? FIGURA 15
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PROBLEMA 1.2

i

Dibujar los diagramas de esfuerzos internos del solido de la figura

PROBLEMA 1.3

Calcular las reacciones y dibujar los diagramas de esfuerzos internos del solido de la
figura, para los siguientes valores de los parametros:
L=10m; a=56m; F =20 kN; M =10 mkN

o
>
>
o

1kN/m

L/2
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PROBLEMA 1.4

La estructura plana de barras de la figura esta empotrada en el punto A y cuelga de un
tirante DE. Ademas se coloca una rétula en el punto C. Se pide:

1) Comprobar que la estructura es isostatica con cualquiera de las expresiones de
balance de incégnitas y ecuaciones.

2) Calcular las reacciones externas en el apoyo Ay la traccion T en el tirante.

3) Dibujar los diagramas de esfuerzos (axil, cortante y momento flector) en la
barra BC.

Nota: el espesor de las barras se considera despreciable.







